Svar till nadgra av uppgifterna i kapitel 5.
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a) Ett 90% konfidensintervall for p ar (3,11;3,29).
b) Ett 90% prediktionsintervall for en ny observation &r (2, 84; 3, 56)

c¢) Tolkning av konfidensintervallet i a). Av alla méjliga stickprov av
storlek 16 pa Julias blodkaliumhalt kommer 90% av de resulte-
rande konfidensintervallen innehalla det “sanna” virdet pa medel-
blodkaliumhalten.
Tolkning av prediktionsintervallet i b). Av alla mdjliga stickprov
av storlek 16 pa Julias blodkaliumhalt kommer 90% av de resulte-
rande konfidensintervallen innehalla det “sanna” virdet pa néista
méatning av blodkaliumhalten.

Ett 95% konfidensintervall for pu; — ps ar (0,148;0,732). Eftersom 0
inte ingar i intervallet och det ar positivt kan vi vara ganska sikra pa
att kolhalten i stalet fran den forsta lasten &r storre dn fran den andra
(Vi kan siga detta med “95% konfidens”).

Konfidensintervallet baserat pa 100 observationer kommer vara 10 gang-
er bredare.

Lat pas andelen manliga studenter som tycker bast om kaka A och
pr andelen kvinnnliga studenter som tycker bist om kaka A. Ett 95%
konfidensintervall for pr — pys ar (—0,074;0,205). Eftersom 0 ingar
i intervallet kan vi inte séga att studien visar att andelen kvinnliga
studenter som foredrar kaka A ar storre an andelen manliga studenter
som foredrar kaka A.

Ett 95% konfidensintervall &r bredare an ett 90% konfidensintervall
eftersom bredden pa konfidensintervallet dr direkt proportionellt mot
kvantiler fran t-fordelningen.

a) Para data, dvs subtrahera data for varje pipeline och rikna pa
skillnaderna (se s. 258-259 i boken).

b) Om hamnarna dr véldigt langt ifrdn varandra ar det mojligt att

beroendet inte spelar nagon roll och det gar bra att anvinda sig
av “vanliga” analysmetoder.

Ett 100% konfidensintervall blir alldeles for brett for att vara négon
nytta med 6verhuvudtaget. Det tacker alla virden som parametern kan
anta. T.ex. for vintevirdet i normalférdelning blir intervallet (—oo, 00).



